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第 794 回教育委員会会議録 

日時 

平成 29 年 9 月 19 日（火）午後 1時 30 分 

 

場所 

御殿場市役所 5 階大会議室 

 

出席者 

1 番 教育長 勝又 將雄 2 番 委員 勝又 英和 

3 番 委員 福島 東 4 番 委員 芹澤 えつ子 

5 番 委員 勝又 綾子 6 番 委員 佐藤 朋裕 

 

陪席者 

教育部長  教育総務課長  

学校教育課長  社会教育課長  

学校給食課長  学校教育課副参事  

西学校給食センター所長兼高根学校給食センター所長  

事務局 

教育総務課副参事  教育総務課主事  

 

議事 

御教議第 38 号 平成 29 年度就学援助について 
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開会 

 

教育長 

ちょうど小学校の運動会、中学校の体育大会および文化祭の時期となっていますが、台風

18 号の影響を受けまして、中学校関係では途中まで行って、残りを平日にやるとか延期の対

応をして、今週中くらいにおおかた終わるような状況となっております。皆様方のご家庭の

方の被害は大丈夫だったでしょうか。 

本日は委員全員の出席をいただいておりますので、委員会は成立いたします。ただ今より、

御殿場市教育委員会 9 月定例会を開会いたします。 

本日の委員会は、お手元に配布しております日程により進行いたしますのでご了承願いま

す。 

それでは会議録署名人の指名を行います。教育長の指名により決定することにご異議ござ

いませんか 

 

（異議なし） 

 

教育長 

ご異議がないようですので、こちらから指名いたします。2 番委員と 3 番委員にお願いい

たします。 

次に会期でありますが、本日 1 日間といたします。 

よろしくお願いします。 
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教育長報告 

8 月 22 日 部内打ち合わせ 

 

8 月 23 日 打ち合わせ（市民協働課） 

 地域社会貢献褒賞選考委員会 

 

8 月 24 日 御殿場市職員採用試験面接 

 夏休み最終日 

 

8 月 25 日 市内小中学校 第二学期開始 

 

 教育長 
新三学期制の第二学期のスタートが 8 月 25 日に行われました。 

 

8 月 26 日 行事 

 

8 月 28 日 部長等連絡会 

 市町教育長研修会 

 

 教育長 
市町の教育長研修会がありまして、別紙ですが、教育長訪問という教育ジャーナルの雑

誌の記事と裏側に吉田町で発表した研修会用の資料と教育新聞の静岡版の記事をお配りし

ました。教育長研修会の中で 3 つばかり行われましたが、その内の一つが吉田町の取り組

みで、新聞でかなりセンセーショナルに報道されたものですから、興味津々で内容を聞き

ましたけども、お配りした教育長訪問に書いてありますが、夏休みが短くなると同時に一

日 5 時間や 6 時間の授業を年間を通して平準化するという発想なんですが、その平準化の

言葉の意味は、今までは授業日 206 日と、夏休み 28 日、冬休み 13 日、春休み 20 日の 61

日間で、休業日が 159日あったのが、今年は授業日 210日で休業日が 155 日に減りました。

来年度以降が 220 日以上の授業日を設けて、長期休業を減らして、休業日を 145 日ぐらい

に減らしたいという流れを検討しているということで、新聞はこの検討をそのまま実施と

報道されたことを受けて、教育長が必死になって説明しておりました。 

この方向でやりたいということを今年度中に検討して、結論を出すということだそうで

す。夏休みが短くなるということで、保護者や子どもの反応がテレビでかなり取り上げら

れたので、これをやると受け止めた方が多いですが、実際にはそういうことも含めて検討

するということでしたので、後ほど記事をご覧いただければいいかなと思います。 

 

8 月 29 日 部内打合せ 
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8 月 30 日 総合防災訓練 

 記者発表・記者会見 行政・報道懇談会 

 通夜 

 

教育長 
総合防災訓練をやりましたが、学校関係でいいますと、特に小学校が避難所として提供

することが多い形になっていますので、その利用計画といいますか、場所をただ提供する

だけじゃなく学校側と地域の防災の方々との対応と活用のしかたを利用計画という形で作

って出すということになっているらしいですが、文科省の調査によるとかなり低い率でし

かないということが報道であったので、御殿場市もちょっと気にしていますが、なかなか

まだできていないようです。ただ場所を提供するぐらいのレベルになっているとのことで

す。 

 

8 月 31 日 告別式 

 

9 月 1 日 打ち合わせ 

 試験委員会 

 来客（校長） 

 技能功労表彰選考委員会 

 少女サッカー全国優勝表敬訪問 

 中体連全国大会決勝進出表敬訪問 

 市議会一般質問割り振り会議 

 

9 月 4 日 部長等連絡会 

 部内打ち合わせ 

 静東教育事務所地域支援課・人事管理学校訪問（午後・神山小学校） 

 

教育長 
静東教育事務所の地域支援課の人事管理学校訪問がスタートしました。午前、午後で各

学校を回っていますが、県費負担教職員の人事に関する訪問ですから、正規や臨時問わず

全員の先生方の授業を参観している最中です。10 月半ばぐらいまで続きます。 

 

9 月 5 日 静東教育事務所地域支援課・人事管理学校訪問 

 （午前・印野小学校 午後・原里小学校） 

 

9 月 6 日 校長会（御殿場南小学校） 

 御殿場市議会・9 月定例会 

 園長会 

 学校伝達（御西中） 

 



 

5 
 

教育長 
9 月 6 日の朝ですが、テレビ番組で教科書ってなに、評価ってなに、道徳の授業はどう

変わるのかという特集をちょうど組んでいたのですが、道徳の授業についてのとまどいと

いう内容でした。ただ教頭会、校長会で並べてみましたが、朝 7 時ですと、ほとんどの校

長教頭が学校にいて見ていないんですよ。こういう現実がありまして、一応ご紹介に留ま

っておりますが、こんなことをお伝えしました。 

 

9 月 7 日 庶務スタッフとの打ち合わせ 

 御殿場市議会・9 月定例会 

 学校教育課との打ち合わせ 

 

9 月 8 日 教頭会（ふじざくら） 

 御殿場市議会・9 月定例会 

 

9 月 10 日 印野地区民体育大会 

 

教育長 
印野地区民体育大会は来賓として参加してきました。小学校と合同開催でしたので、久

しぶりに行きましたが、前回同様に開会式に 45 分ぐらいかかりまして、なかなか大変な状

態でありました。 

 

9 月 11 日 部長等連絡会 

 県教委市町教育委員会訪問 

 部内打ち合わせ 

 静東教育事務所地域支援課・人事管理学校訪問 

 （午後・原里中学校） 

 

9 月 12 日 静東教育事務所地域支援課・人事管理学校訪問 

 （午前・御殿場小学校 午後・高根中学校） 

  

 

 

9 月 13 日 来客（事務所長の来庁） 

 地域社会貢献褒賞選考委員会 

 

9 月 19 日 部長等連絡会 

 

教育長 
最後のページですが、8 月の件で、玉穂地区の戦没者追悼式が挙行されました。これは

毎年地元の関係があって、出席しています。今年は玉穂小学校の児童が発表しましたが、
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その内容は国語の学習をした後に行事体験をして、校長先生の全校集会での話を受けて戦

争について考えたんだけども、曾祖母の戦争の意見を聞くまでは自分はなかなかそういう

ことは分からなかった。でも大人になったらやっぱり戦争を起こさないような平和な世の

中を作りたいという発表でした。まっすぐな姿勢なものですから、参加者の中には目頭を

押さえていて涙をそそるような状況でありました。 

もう一つ、新聞の記事をお渡ししましたが、これはまた別の機会にきちっとした報告が

なされますが、教育委員の皆様方は新聞等でキャッチしておられると思いますが、左側の

方に全国学力調査の平均点のニュースです。 

その下側ですが、道徳の教科書の採択が静岡県内はこんな形で決まりましたということ

で、通知がなされてます。御殿場市は、駿東沼津地区というところに入ります。学校図書

に決まったということで、静岡県は学校図書と学研で分かれているような感じでした。 

真ん中あたりで、「全ての子どもに居場所を」と書いてある教育長研修会のことで、この

内の一項目が吉田町の発表でしたが、たまたま自分の写真が入っていましたが、載せてい

ます。 

報告は以上です。 
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議事 

教育長 

それでは、始めに当局から一言お願いします。 

 

教育部長 

改めまして、こんにちは。 

この 9 月末で委員が一名退任されるということで、他にも役員をやられていてお忙しい中

で 4 年間ありがとうございました。また 10 月 1 日からは新教育委員となりますが、よろしく

お願いいたします。 

先ほど教育長から話がありましたが、9 月定例会の一般質問は、学校教育課関係が一件あ

りました。答弁は明後日となりますので、内容につきましては来月報告させていただきます。 

なお、本日は議案が 1 件、協議報告事項 3 件、その他 1 件となっております。よろしくお

願いします。 

 

教育長 

それでは、議事に入ります。 
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御教議第 38 号 
平成 29 年度就学援助について 

教育長 
御教議第 38 号「平成 29 年度就学援助について」を議題といたします。本案については秘

密会と致しますので、関係者以外は退席願います。 

 

（秘密会） 

 

教育長 
それでは内容説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

ただいま議題となりました、御教議第 38 号につきまして、内容説明をいたします。 

議案書 2 ページをご覧ください。 

（内容説明） 

 

学校教育課副参事 

それでは、具体的な内容につきましてご説明申し上げます。 

（内容説明） 

 

以上で内容説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

教育長 
ただいま御教議第 38 号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めます。 

 

（質疑） 

 

教育長 
質疑も無いようですので、本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 
ご異議がないようですので、御教議第 38 号「平成 29 年度就学援助について」を原案どお

り承認することに決しました。 
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その他・閉会 

教育長 

それでは、秘密会を解き会議を続行します。 

その他の項目に入りますが、各委員の方からコメントをいただきたいと思います。 

 

各委員より 
・9 月 9 日に高根地区の敬老会が行われた。高根中学校の体育館では、後期の生徒会長、

副会長、書記を選挙している最中だったので、この様子を大人たちで見ていた。そんな

大人たちの姿を見ると、温かい気持ちで見守っていると感じられ、安心した。また、敬

老会では、高根中学校１名、高根小学校１名が充実した内容の祝辞をいただいた。謝辞

では、子どもたちを社会総がかりで高根地区の大人たちでしっかり育てようという話を

させていただいた。 

・2 学期が始まって 8 月 29 日に、子どもたちが授業している頃にＪアラートが初めて発令

された。対象地域ではなかったが、親として子どもを守る知識がなく、どうしたらよい

かと不安になった。しかし、9 月 14 日に早速学校からＪアラートの情報伝達時における

対応についてという通知が配布され、ここには登下校中や学校にいる時等のそれぞれの

対応が書かれていて、親として子どもたちに教えられる機会にもなった。翌日すぐＪア

ラートが発令されたが、通知のこともあり不安はあまりなかった。こういった機会が活

かされないことはもったいないので、今後の避難訓練等にも活かされるとよい。 

・退任される委員について、教育行政を経験していて、なおかつ委員の立場でお話いただ

ける大変貴重な人材であった。別のところでも役員をされているとのことで、これから

も学校の方に関わっていただきたい。 

・竈幼稚園の来年度募集が 10 人ぐらいという状況の中で、仲間内で竈の住人を増やそうと

いうことで、竈の良さをもっとアピールしようと話している。その流れで竈幼稚園の人

数を増やせればと考えている。ちょうど教育委員という肩書が無くなるので迷惑をかけ

ることは無くなるが、そういったことをやっていきたい。 

・吉田町のことについては、報道でも良く取り上げられている。文科省は教える内容を次

から次へと増やしているのに、学校は時間的余裕が持てない。行政では、事業が増えた

場合、臨時職員を増やしているが、教育現場は増えない。そういう状況を察知していた

だいてありがたいと思う。ただ夏休みを短くするということで、子どもの立場からする

ともっと考えなければいけない。外国では、夏休みはもっと長くてその間にキャンプや

体験活動を行っているし、外国の先生方を見ると、行動力が高い。学力向上も大事だが、

そういった面でも見ていかないといけない。 

 等の発言 

 

教育長 

今の指摘について、教員の定数は子どもの数に対してどのぐらい配置するかという法律が

あるが、その定数を変えていないままに、学習指導要領が改訂されてその度に内容が増えて

いくというのが現実です。根本的には人を増やさない限りは不可能だろうと言われています
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が、それが実現されていない。既に 10 年ぐらい前の定数改訂が実現されてないままに今日に

至ってますから、かなり苦しいところです。学習指導要領の改訂の時に、どうしても避けて

通れないのが、多忙化の関係とその内容をどうするのかというところなので、静岡市の部活

動４日の検討といったように中学校だったら部活動を減らすという方向や小学校だったら外

国語活動を英語の免許等が無いままに教えるといった根本的な問題が解消されないままに、

数年後には実施という状況にいます。その中での、吉田町のニュースや多忙化の話題が出て

きているので、どこかで整理して情報提供してしっかり説明する機会があるとよいのかなと

思っています。 

ありがとうございました。 

それでは他に無いようですので、以上をもちまして御殿場市教育委員会 9 月定例会を閉会

といたします。 

 

 午後 2 時 5 分閉会 
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会議録署名人 

 

上記のとおり相違ないことを証明するため署名する。 

 

 

 

 

 

 

 

2 番委員                 

 

 

 

 

 

3 番委員                 


